

JO, TO VĀ•M BYLA SUPER DOVOLENĀ• ...

PĀjtek, 28 leden 2022

Lidi jsou rĀ-znĀ©. Co Ā•lovĀ•k, to individualita. A tak se i jedna obyĀ•ejnĀj situace, o kterĀ© kaĀ¾dĀ½ z nĀjs mĀjme urĀ•itou pĀ™edstavu, mĀ-Ā¾e diametrĀlnĀ liĀjit v pĀ™edstavĀjch a hlavnĀ v provedenĀ. VezmĀme napĀ™Āklad takovou DOVO OficiĀlnĀ je dovolenĀ Ā•as, kterĀ½ vĀnujeme na svĀ© zotavenĀ. NĀkdo ji trĀvĀ- s dĀtmi u ohĀ½nkovĀ½ch buĀ™tĀ, jir od domova s thajskĀ½mi taneĀnicemi, dalĀjĀ- se opĀkĀj u moĀ™e, jinĀ- se blaĀ¾enĀ hraboĀjĀ- po skalĀjch....

Jedna z kudlanek, na prvnĀ- pohled kĀ™ehkĀ© stvoĀ™enĀ-, napsala o tom, jak s "kamarĀjdy ze ĀjkolnĀ- doby" hodlala jet na pĀjř dnĀ- do hor. NespĀ-Āj se podĀ-vat do ĀĀernĀ© Hory, protoĀ¾e se o tom uĀ¾ pĀjřkrĀjt bavili, bylo by to fajn... a tak jsem ji usmlouvala o "zprĀjvu z vejletu". Nu, ale - jak se Ā™Ā-kĀj, ĀjedĀj je teorie, zelenĀ½ je strom Ā¾ivota.

A tak se nynĀ- mĀ-Ā¾ete potĀĀjit spolu s Ā°Ā•astnĀ-ky...

Den D -30

PĀ™edpoklad:

Letos koneĀ•nĀ pojedeme do ĀĀernĀ© Hory, kde dosud nikdo z nĀjs kamarĀjdĀ- nebyl.

SkuteĀ•nost:

Po tĀ©, co vĀjichni vytasili svĀ© zĀjpisnĀ-Ā•ky, se ukazuje, Ā¾e se dokĀjĀ¾eme shodnout na celĀ½ch tĀ™ech dnech, kdy vĀjichni mĀ-Ā¾eme. Po pĀlhodince licitovĀjnĀ- se tĀ™i dny protahujĀ- na sedm. V tom pĀ™Ā-padĀ piĀjn â€ŽA = ĀĀernĀj Hora" (moc daleko) padĀj, a je zvolena nĀjhradnĀ- varianta â€ŽB = Alpy" (jsou nejbĀ-Ā¾).

KamarĀjd Alpinista slĀ-bil vybrat trasu dle zadĀjnĀ- = NEledovec, NEferraty, NEkamenolom, zjistit spoje a zakoupit jĀ-zdenky.

Dodatek:

V prĀbĀhu dalĀjĀ-ch tĀ½dnĀ- se dohodnutĀ½ch sedm dnĀ- protĀjhlo na pĀvodnĀ piĀjnovanĀ½ch deset, RemcĀjlek cosi vykĀ™ikuje o ĀĀernĀ© HoĀ™e, ale nikdo mu nevĀnuje pozornost.

Den D -3

PĀ™edpoklad:

VĀjleĀ•nĀj porada pĀ™ed odjezdem - seznĀjmenĀ- se s piĀjnovanou trasou, domluva vĀ½zbroje a potravinovĀ©ho zajitĀnĀ-, stanovenĀ- mĀ-sta a Ā•asu odjezdu.

Kopiruj z emailu

kamaráda Alpinisty: "Odtud pujdeme po hřebeni vyletnima cestama s vyhledem na alpske ledovce (aniz bychom se museli nektereho dotykat, nebo na nej vkrocit) a masivy do prusmyku Brenner.... Cestovat budeme v oblasti, kde bude hodne vody, kamenu, stromy a louky a udolicka s rickami, v nadmorske vysce mezi 1600-2600m.n.m..."

Skutečnost:

Přehled pohledu do mapy Remcilkovo

bystře oko ihned odhalí podivné pářeny - červené - cestu - taková docela malinkatá ledováek. Naštěstí Alpinista není pářtomen, a tudě je bez odporu zvolena nová trasa. Ostatně pářtomně kamarádi totiž tak šodně tvrdě, že pářes ledovec se šlo minule a jeden taková zšitek za život bohatě staě.

Děle se ukazuje, že staně

máme nadbytek a vaěm nedostatek. Jak je vře relativně. Nadbytek se rychle mēnē v nedostatek po tě, co Remcilek kategoricky odmēne tahat se s Hangřrem a dalě - ze staně se po bliěm ohleděně ukěže nepoušitelněm. Přinověně - jēdelně - ku je bezproblémově, nebo jēdla splēujē - poěadavky - trvanlivě, lehkě, mělo objemně, uvaěitelně v co nejkratěm āse a v co nejmeněm množstvē vody - jsou asi tēmi.

Kamarád Alpinista, který mě

jēzdenky a znē mēsto i hodinu odjezdu, je v Krkonoěch, a žtakhle z hlavy to nevē, ale nemēme si dělat starosti, poěadovaně informace nám páředě ihned po svěm návratu (tj. v den D 0 řino).

Den D -1

Přehledpoklad:

Stlaět věhu batohu pod 20 kg. Pouit se z chyb minulēch, kdy poěadovaně hmotnosti bylo dosaěno na ākor tepelněho komfortu. Kdy se zpēt domē vezl 1 balēek knackebrottu a pytlēk vloēek, co š se věhovē, pářesnē vyrovnalo s tou uspoěnou karimatkou.

Skutečnost:

Věha batohu 18,5 kg!!! Co š

s lahvē vody a nēkolika posledněmi drobnostmi bude tak akorjt. Z chyb minulēch se bylo pouěeno, nē ovějem āplně jasně, zda nebyly uēinēny chyby nově.

Tentokrāt na ākor

energetičěho pářjmu, toho jēdla je v batohu zatracenē mělo.

Den D 0

Přehledpoklad:

Bēnē pracovně den. Po návratu ze zamēstnēně si ušē-t naposledy vědobytkā civilizace, jako je teplā voda, vykoupat se, naimpregnovat pohorky, dobalit mēnē trvanlivě potraviny, které doposud lešē v lednici, poklidit zvěštkām, namazat housky k snēdani a s dostatečnēm āasovēm páředstihem vyrazit na šdrašē. Vře v klidu a pohodē.

Skutečnost:

Klid a pohoda trvají - páté esně
do 10:00. Pak se budí - kamarád Dokumentarista a začne vyrábět multimediální paniku (jeho ICQ zprávy jsou bohatě ilustrovány drsnými smajlíky) - a večer potkal Starou kamarádku, a její kamarádi právě dorazili z Alp, kde právě se teplota pohybovala hluboko pod bodem mrazu, páté pověsť - počasí - slibuje strážníků víchř z hor a dle, a jestli by nebylo rozumně raději místo stanu vzít Hangár (vlastně jménem stan Extreme Dome), který se vyznačuje vysokým vodním sloupcem a vysokou odolností proti větru (a bohužel i vysokou hmotností).

Remčilek (v tu chvíli seděl - v suchu a teple) je ostře proti, remčilek, a do batohu se mu nevejde už ani chcplí myši, a jeho věkem zchátralé tělo má omezenou nosnost, a jestli bude celá den přet, páté epadne ho trdomyslnost takového stupně, a pak kamarádovi Dokumentaristovi bude nějaká Beaufortova stupnice úplná - jímufuk, a jestli stáje trvá na Hangáru, pak pouze pod podmínkou, a poneš svou pátku a VĚCHEN petrolej. Tento požadavek je natolik přídán, a Dokumentarista ji dle neprudě.

Opět zavějdne klid a pohoda, vaje probáhlí podle plánu. Večer na nádraží - se v stanovenou hodinu schází 2/3 kamarádů. Zbývají - 1/3 telefonuje, a nestáhlí a máme si lehnout pod kola autobusu a nedovolit mu odjet. Nakonec oba zbývají - kamarádi, Dokumentarista a Pomocník - učitel, dobřahá - páté minut páté odjezdem.

Den D 1

Páté poklad:

Páté jezd do Innsbrucku, páté esně má stnám bussem do údolí - mástečka Ranalt, vástup kam aš aš aš - ly dovolí.

Skutečnost:

Innsbruck v je hodín
ráno je poněkud bezútěšné. Má stnám - busy jezdí - do okolních hor každou hodinu, jeden nám právě ujel, tak a v klidu snědíme na nádraží - a posílá se odjíždě - me na másto Startu v nadmořské výšce 1600 m n.m. Počasí - je celkem páté - znívá, občas vysvitne sluníčko, vane márně větr - k. Páté eviákáme se do pochodová vástroje a vyráběme do kopce.

Na útě - je zde je
poměrně dost stromů, alověk daleko a hlavně vysoko nedohledně a tudě - neně - demoralizován. Prvně - zastávku ině u roztomilých horských chaty, ve kterých bydlí - zámějně - inorodě - ezbaí; ze vaje, kam oko dohledně jsou vyé - postavily - opěradla - , pláky v plotě...

Vtipkujeme na tma,
jaké kdo má cestovně - pojištění - , kdo je pojištěn na zřísah horských slůby a kdo jen do 2000 m n.m.

Remčilek si zpřisobuje první - spáleniny, zatímco spal, vyšlo sluníčko. Kamaráda Alpinistu náje siesta už nebaví, je to taková neposeda a vyéne nás na další - cestu. U Sulzenauhtte (2191 m n.m.) toho máme celkem dost a začne - nám se rozhlí - et po mástu na spaně.

Nedaleko je pleso s romantickým názvem Blau See, ale bohužel je těsně pod ledovcem, to by na nás táhlo, tak pokračujeme dále k jinému plesu - Gránuau See. Je úplně doista modře a neekaná - teplá. Stavěme stany, vátě - me veé - a zima nás éne do spacíku.

Den D 2

Připraveno:

Opět cituji z emailu kamaráda Alpinisty: "Žij...půjdem po hřebeni vyletníma cestama.... Cestovat budeme v oblasti, kde bude hodně vody, kamenu, stromy a louky a udolicka s rickami..."

Skutečnost:

Ráno pokračujeme ve 1/2stupu.

Remček lek přišel nevšedně, co si kamarád Alpinista představuje pod pojmem "žijebnovka" a "žij 1/2letná - cesta", ale evidentně se jejich představy rozcházejí. Cesta vede kolmo vzhůru, k 1/2stupu je nezbytně používat i ruce. Pod vrcholem potkáváme členy Klubu alpských turistů, kteří spravují vyvíklaně skoby a volají - "nechtejte se toho lana, je to nedrží, lepidlo zatvrdne za 2 hodiny". Překonatáme hřebeni ve 1/2stupu 2629 m n.m. a padáme kolmo dolů na druhou stranu kopce. Sestup je skoro tak rychlý jako 1/2stup, akorát se nám tolik nefuní.

O 400 m náhle obědváme u

horské chaty, Remček ostentativně kulhá, kamarád Antonio vytahuje druhou mapu. Ukazuje se, že tato mapa se od Alpinistovy poněkud liší. 1/2letná - cesty z Alpinistovy mapy jsou zde známy jako cesty vyvíklaně - obtížnosti a objevují se zde i podivně známy "žij 1/2letná - cesta", což je slušná 1/2 název pro lana a skoby. Tato mapa bude nadále nazývána Pesimistickou (přehodně - by však byl název Realistická), Alpinistova mapa pak Optimistickou. Remček obědvá kvásky s knackebrotem, což se později odpoledne ukazuje jako dietní chyba. Následují - "ty dny je mu známa, jdufl."

Vydáváme se opět do kopce a

skutečně záhy se s lany potkáváme. Remček se jako Pollyanna snaží - najít na tom, co přišlo - a skutečně nachází: je skvělé, že tady lezeme nahoru a ne dolů. Za nás pršet, a proto na nejbližší vhodně plošince rozbíjíme tábory.

Den D 3**Připraveno:**

Dle předpovědi počasí - sníh, noční teplota -8 °C.

Skutečnost:

Ráno počasí je leje jako

z konve, vřede mlha, viditelnost tak na metr. Trpělivě vyvíkáme, Remček podléhá panice, proto viděl kopec před sebou (skála, útrhy, skála) a vřede, jak vypadá cesta dolů. Šstupové cesty nená. Kolem jedenáct dříve ustává, rychle balíme a v mlze vyrážíme. Za nás sníh.

Kamarád Alpinista nabírá

Remčekovi, že mu přišel s lany přese batoh, Remček má ovšem svou hrdost a tvrdě se, že zvládá. Hrdost bere za své asi tak po dvou metrech, kde je vytržen skoba ze skály a je třeba udělat několik kroků bez opory. Másto, aby si sundal batoh přišel dole, kde bylo másto dost, sundává si ho na přímě 15 cm.

Na vrcholu zvaném Simming

jochl (2754 m n.m.) je domek horské sluby (zaměně 1/2), zima, skála a mlha. Proto se tu moc nezdržíme a po lanech zase slůžeme na druhou stranu dolů. Remček tentokrát už rovnou bez batohu.

Zabydlujeme se u potoka o

500 m ná-á½e a ihned pátmibá-hajá- opuájtáná; alpská; zvé-átmata - tentokrát ovce s jehátkem. Alpská; zvé-átmata jsou znaáná sociálná deprimována, pokažádá, kdy¾ jsme se utáboáili, se nám jaká objevilo a bylo velmi páitelská.

Den D 4

Pátmedpoklad:

Den jako ka¾d½ jin½, nahoru, dolá, nahoru, dolá, prostá hámebenovka, louky, á-áky...

Skutečnost:

Louky jsou pákná vác, ovájem nesmá- uprostámed nich stáit skáila. Kamarád Pomocná½ uáitel provádá- prá-zkumná½ prvová½stup. Remcáilkovi doporuáá-, aá batoh rovnou nechá dole. Tentokrát v poloviná skály vzdává i kamarád Nááelná-k, která½ trpá- závratá- vysokáho stupá.

Cátá-me se poná-kud vyáerpáni zátáitky a tak dlouho se rozhodujeme, zda se ubytujeme na pákná ploáince nebo jeáitá pájdeme kousek dál, a¾ pátmicházejá- horská kozy a je rozhodnuto. Zbytek odpoledne je pozorujeme, koz stáile pátibá½váj a scházejá- smárem k nám. Vtipkujeme, kdo je pojiátn proti áotoku horská½ch koz. Opodáil vylázá sviáá, tak pro zmánu pozorujeme zase jeho.

Kamarád Alpinista ná;s napománá, á¾e vzhledem k dneáná- flájkáirná, ná;s áeká zá-tra nároán½ den a máli bychom uá¾ já-t spáit. Ná;s ostatná- ovájem kozy stáile bavá-. Alpinista proto bere foáák a pod záiminkou vyfocená- kozy zblá-zka nám je spláá-.

Den D 5

Pátmedpoklad:

Prá chod váipencová½m ázemá-m s profilem trati 400 m nahoru, 600 m dolá, 500 m nahoru, 400 m dolá.

Skutečnost:

Dle pámedpovádi od ráina páilá- sluná-áko. Vyáplháme se kolem horská½ch koz do sedla Sandesjochl (2599 m n.m.) a jsme poná-kud oslnáni. Bá-lá½ váipenec, kam oko dohláadne.

Kamarádi Nááelná-k a Antonio prohlásá-, á¾e jim netáeba uklouznouti z áboáná- cesty ve váipencováám áitá-rku a jdou alternativná- cestou pátes ádolá-. Kamarádi Alpinista a Pomocná½ uáitel z touhy po adrenalinováám zátáitku naopak volá- áboáná- pááinku. Dokumentarista a Remcáilek táá¾, ti ovájem z lenosti.

Potom áplháme do protájáá-ho svahu, cesta se krotá- v pátmá-jemná½ch serpentínách, jen kdyby svah nemá sklon 80 stupáá a polovina kamarádá nedostáivala v záákách závraá.

Po pámekonáná- vrcholu (2599 m n.m.) záánáime pájtrat po má-stu na spaná-. Ve váipenci, jak znáimo, je nouze o vodu, tak¾ nakonec vezmeme zavdá-k loukou, o kterou se s náimi páitelsky rozdá-lilo stáido krav. Kamarád Pomocná½ uáitel by byl radáji, kdyby nebyly tak páitelská, kdy¾ totiá ájel nabá-rat k prameni vodu, á¾á-znivá kráiva ho vystrkala a svou ájirkou hubou celá½ pramá-nek vycucla.

Den D 6

Přítomný předpoklad:

sestup do údolí - k jezeru Obenberger a přítomněch do nížiny - Ažiti hor.

Skutečnost:

Po konzultaci s mapou

vidíme, že i přítomně ztracených přítelů květi dežítí a profilovaný odpoledne u horských koz, budeme v Brenneru o den dříve - nechceme. Proto voláme menší - zacházku přítomně bohatě - hřeben. Je opět přítomně počasí, v poledne se povalujeme pod skálou, nad hlavou nám krouží - hejno kavatů - lutozobých. Přítomně jsme si jak v Hitchcockově hororů. Kavatů jsou natolik oprskáni, že honí - i dvůř - požitky. Kamarád Alpinista, známý neposeda, pobíhá okolo a objevuje protěže.

Rozebíráme význam termínu

„dovoleno“ na zotavenou“. Kamarád tvrdí, že dovolenou má ještě a po návratu do vlasti bude následovat zotavení. Kamarád Někdo - k si říká, že on žádnou zotavenou má - nebude, že rovnou z nížiny - jde do práce. Kamarád Dokumentarista také jde do práce, ale vzhledem k tomu, že do zaměstnání - obvykle nepřítomně - přítomně jedenáctou dopoledně, u něj by se o zotavení alespoň v podobě sprchy a ohlédání - dalo hovořit. Kamarád Antonio má ještě po návratu zotavenou, pokud se o něm takovým ve společnosti - ty - let - ho - d - t - te - d - hovořit.

Kamarády Pomocného učitele a

Alpinistu tato diskuze nezajímá, neb podzimní - semestr začal a 1. úně. Kromě toho Alpinista se zotavovat nebude vůbec, bude se učit, neboť v zářím - jest mu složitější opravnou zkoušku z koz. Alpinistu ostatně vůbec na je vtipkování - na tma "A kráji - ky jste už brali?" nebaví - a vyráží - s Dokumentaristou napřítomně.

My zbylí - kamarádi pak

vzpomínáme na nejvážnější - hlody ze svých vysokých školských skript. Vážně - popisem k obrázku „Ochota psa jít do vody“ a kapitola s názvem „Hospodařen - veverkami“. Kamarád Někdo - dokonce vzpomíná svou učebnici matematiky z druhého - dy obecně - koly s přítomně - kladem: „Jedna krávička váží 20 kilo, druhá krávička váží 30 kilo, kolik váží - obě krávy dohromady?“

Začíná se mražit a to zvedne

na cestu i nás ostatní. Odpoledne nás přítomně - bouřka a krupobití - u plesa Lichtsee. Kouluje se kroupami. Jak málo stačí - k radosti.

Den D 7

Přítomný předpoklad:

viz den D 6

Skutečnost:

Ráno přitáhne a přitáhne a

přítomně. Přítomně v nížině kolem poledne, rychle balíme a sbíháme do údolí. Rychle probíháme civilizací, u jezera Obenberger shlédneme má - stn - paměť - hodnost - kostel - k v ruském stylu Maria am See a jít - háme na protě - j - hřeben. Nejrychleji jít - kamarád Někdo - k, který mu civilizace zpřítomně - sobuje bolen - zub - a je poněkud nerudný. V polovině kopce je bažinatá plošina, ale nic lepšího k má - nená - a nebude, tak zůstaneme. Zatímco nabíráme vodu, objevuje se na obzoru auto. Jsme téměř poněkud zaskočení, sice sem na kopec vede - j - cesta, ale stoupání - je poměrně značné.

Z auta vystupuje zemědělec,

lově- kráivu, pátmivazuje ji za auto a zase sjě-á¾dĀ- dolĀ.

Den D 8

Pátmedpoklad:

Pátmechod pátmes hátmeben po italsko-rakouskĀ hranici smĀrem k mĀstu Brenner, kde je cĀ-l naĀĀ- cesty.

SkuteĀnost:

Velmi brzy ráino nájs budĀ-

bouchnutĀ- dveĀĀ- od auta a cizĀ- hlasy. NenĀjpadnĀ pozorujeme, co se dĀje.

Z auta vystupujĀ- lidĀ, obchĀzĀ- naĀje stany, potom odchĀzejĀ-, za hodinu se

vracĀ-, cosi naklĀdajĀ- a odĀ-Ā¾dĀjĀ-. PátmemĀ½ĀjĀ-me, co tak brzo po ráinu mĀ-Ā¾ou dĀlat

v tak opuĀtĀ-nĀm mĀ-stĀ, kousek od italskĀ hranice...

Usuzujeme, Ā¾e rodovĀ tradice

jsou asi mocnĀ a trvalĀ, i dnes ve sjednocenĀ EvropĀ. Tak taky balĀ-me a

stoupĀme do sedla Portjoch (2109 m n.m.), kde stojĀ- hraniĀ-nĀ- kĀmen Ā-sterreich -

Italia. Odtud vede na italskĀm ĀzemĀ- krĀjsnĀj ĀboĀ-nĀ- cesta - bĀ½valĀj vojenskĀj

silnice, Āas od Āasu lemovanĀj pevnostmi, dnes obĀ½vanĀ hlavnĀ kozami. OstatnĀ

tyto nájs z hátmebene zVĀdavĀ pozorujĀ-.

ZatĀ-mco v Rakousku bylo

mlha a nevlĀ-dno, ItĀlie je pátmĀ-vĀtivĀj a slunnĀj. Cesta se nájm velmi lĀ-bĀ-, protoĀ¾e

je natolik ĀjirokĀj, Ā¾e mohou jĀ-t i tĀĀmĀ kamarĀjdi vedle sebe a koneĀ-nĀ si mĀ-Ā¾eme

povĀ-dat (taky proto, Ā¾e je vĀ-cemĀnĀ po rovinĀ) a nikdo nemusĀ- hledat plĀ-ce).

StarĀĀ- kamarĀjdi

vyprĀjvĀ- zĀjĀitky z vojenskĀ zĀjkladnĀ- slu¾by, pátmĀ-padnĀ co vĀje museli

podstoupit pro zĀ-skĀjnĀ- modrĀ knĀ-Ā¾ky. MladĀĀ- kamarĀjdi, kteĀĀ- jiĀ¾ zĀjkladnĀ-

vojenskou slu¾bu absolvovat nemuseli, nadĀjenĀ prolĀzajĀ- kaĀ¾dou pevnost, kterou

potkĀjvĀjme. TakĀ zaĀĀ-nĀjme pátmemĀ½ĀjĀlet, kam pojedeme pátmĀ-ĀjtĀ- rok.

RemĀĀlek navrhuje ĀĀernou

Horu...

ZĀ-tra nájs ĀekĀj jen sestup do

Brenneru a hajdy domĀ. Do Prahy, do PodolĀ-, do lĀkĀjny...

GrĀĀĀ Gott, RemĀĀlek